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законодавства (включаючи аграрне) перманентно виникає за умови існування таких 
об’єктивних чинників: а) надмірної кількості нормативно-правових актів; б) невідповідності 
нормативних приписів змісту суспільних відносин, які вони покликані врегульовувати; в) 
суперечності нормативних приписів, спрямованих на врегулювання одних і тих же суспільних 
відносин; г) низької якості нормативно-правових актів законодавства [4, c. 44].  

На різних історичних етапах аграрне законодавство було кодифіковано в таких країнах 
світу, як Аргентинська Республіка, Королівство Бельгія, Республіка Колумбія, Мексиканські 
Сполучені Штати, Республіка Панама, Республіка Філіппіни, Французька Республіка та ін., 
проте, аналіз відповідних кодифікованих актів свідчить, що частина з них має інше регулятивне 
спрямування, порівняно з аграрним законодавством України. Доцільно здійснити запозичення 
позитивних напрацювань з кодифікації аграрного законодавства таких країн із розвинутою 
галуззю сільського господарства, як Італійська Республіка та Французька Республіка, а також 
використати їх безпосередньо при розробленні Аграрного кодексу України (підходи до 
окреслення структури кодексу, в частині формування деяких змістовних положень), проте, із 
обов’язковим врахуванням національних політичних, економічних, правових особливостей 
України [2, с. 17].  

Аграрні правовідносини у Франції регулюються Аграрним кодексом, який закріплює 
існування різних форм власності у сільському господарстві, наявність різноманітних форм 
управління сільськогосподарськими підприємствами, розвиток орендних відносин, орієнтацію 
на великі фермерські господарства. Саме прийняття Аграрного кодексу України дозволить 
уникнути багатьох проблем та зробити процес правового регулювання сільськогосподарської 
діяльності значно простішим та прозорішим [5, с. 113]. 

Таким чином, Україна дійсно потребує правового реформування аграрного сектору 
шляхом кодифікації сільськогосподарського законодавства та підтримати думку вчених, які 
займають цю позицію. Наукові розробки повинні якісно впорядкувати інститути аграрного 
права у майбутньому кодифікованому акті. 
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24 лютого 2022 року Росія загострила свій конфлікт з Україною, напавши на Україну на 

кількох фронтах, що стало найбільшим військовим нападом на суверенну державу в Європі з 

часів Другої світової війни. Вторгнення отримало загальне міжнародне засудження, і багато 

країн запровадили санкції проти Росії, а також постачали Україні гуманітарну та військову 

допомогу.Неспровокована та невиправдана військова агресія Росії проти України грубо 

порушує міжнародне право та принципи Статуту ООН [2] і підриває європейську та глобальну 

безпеку та стабільність. 

Війна завдає невимовних страждань українському населенню. У Версальській декларації 

[6], яка була прийнята 11 березня 2022 року, європейські лідери звинуватили Росію та її 

спільника Білорусію в повній відповідальності за цю загарбницьку війну проти незалежної 

європейської держави, а винні відповідатимуть за свої злочини, включаючи невибіркове 

націлювання на цивільних осіб і цивільні об’єкти. Вторгнення також спричинило найбільшу в 

Європі кризу біженців з часів Другої світової війни [4]. 

Україна прискореними темпами рухається до об’єднання з ЄС. Критерії прийнятності, 

встановлені договорами ЄС, доситьпрості, згідно із статтею 49 Договору про Європейський 

Союз [1], «будь-яка європейська держава, яка поважаєцінності, зазначені в статті 2, і 

зобов’язується їх пропагувати, може подати заявку на вступ до Союзу». Ціцінності включають 

свободу, демократію та верховенство права. Але Україні не потрібно починати все з нуля – у 

2014 році Європейський Союз та Україна підписали угоду про асоціацію, яка сприяла початку 

активного процесу узгодження Україною законодавства в різних сферах, відвільної торгівлі до 

верховенства права і захисту прав споживачів. Але разом з тим Україні ще варто проробити 

велику роботу до повного виконання умов Європейського Союзу [3, с.123]. 

Приєднання до ЄС вимагає не лише від країн-кандидатів виконання певної кількості умов, 

а й від самого ЄС країни відчувають себе готовими приймати нових членів. Питання полягає в 

тому, чи безпрецедентне рішення лідерів ЄС надати статус кандидата до України та, наприклад, 

Молдові це більше, ніж політичний жест. Які перспективи приєднання цих двох країн, а 

можливо, і Грузії, якщо вона отримає такий же статус? Територіальна цілісність також була 

серйозною проблемою для Грузії та Молдови з точки зору перспектив їх вступу до ЄС.Іншою 

перешкодою була низька якість управління в Україні, зокрема щодо корупції. Тому, питання, 

яке ми маємо поставити, полягає в тому, чи змінила війна в Україні та статус кандидатів 

України та Молдови перспективу покращення ситуації в цих двох країнах щодо їх 

територіальної цілісності та якості управління. Очевидно, багато що залежить від того, на яких 

умовах завершиться війна в Україні. Якщо війна закінчиться перемогою України та 

відновленням суверенітету та територіальної цілісності над усіма міжнародно визнаними 

кордонами, то перспективи країни на членство в ЄС значно зростуть. Не лише тому, що 

територіальну цілісність було б відновлено, а й тому, що перемога призвела б до реконструкції 

країни, яка, ймовірно, спричинила б не лише фізичну реконструкцію, але й нову еру правління, 

як це сталося в Західній Європі після Другої світової війни завдяки План 

Маршалла.Можливість того, що Україна, а також Молдова та Грузія не зможуть стати членами 

ЄС у найближчому майбутньому – або через те, що вони не відповідають критеріям вступу, або 

через небажання деяких нинішніх членів ЄС розширювати ЄС без попереднього поглиблення 

це – призводить до необхідності розгляду різних орієнтованих форм європейської інтеграції для 

цих країн, що включає більше ніж чинні угоди про асоціацію, але менше ніж повнечленство в 

ЄС.Нинішня війна – це війна за майбутнє. Тому Україна має перемогти. Ця перемога принесе 

користь і Європі, і всьому світу, і навіть (як не парадоксально) Росії [5, с.223]. Але сьогодні 

Україні терміново потрібна зброя, щоб зменшити людську ціну цієї перемоги. 
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